
Конспект открытого подгруппового логопедического занятия в подготовительной группе для 

детей с ТНР. Тема занятия: «Звуки [Р], [Р`]. Буква Рр. Животные жарких стран» 

Составила учитель-логопед 1к.к.  Желвицкая Дарья Алексеевна 

Цель занятия: Ознакомление со звуками [Р],[Р`], буквой Рр . 

Коррекционно-образовательные задачи:  

- познакомить детей с буквой Рр и звуками [Р], [Р`]; 

- закреплять представление о твердости-мягкости, глухости-звонкости согласных; 

- совершенствовать навык чтения слов, предложений с новой буквой; 

- совершенствовать навык слогового анализа, анализа и синтеза предложений; 

- совершенствовать навык печатания букв. 

Коррекционно-развивающие задачи: 

- развивать фонематические представления (определять начальные и конечные звуки в словах; 

- развивать артикуляционную и общую моторику. 

Коррекционно-воспитательные задачи: 

- воспитывать взаимопонимание, доброжелательность, самостоятельность, инициативность, 

ответственность. 

Оборудование: магнитно-маркерный мольберт(флипчарт); картинки с изображением звуков [Р], 

[Р`](синий, зеленый); серия картинок для зашифрованного слова; предметные картинки по 

лексической теме недели «Животные жарких стран»; красные, синие и зеленые фишки для 

выкладывания звуковой схемы; карточки - схемы слов; игрушечный почтовый ящик с письмами и 

предложениями с буквой Рр; контейнеры с синими ручками по кол-ву детей; листы с заданиями по 

кол-ву детей; контейнеры со схемами слов для составления предложений по кол-ву детей. 

Ход занятия: 

I. Организационный момент. 

(Педагог встречает детей, организует приветствие гостей, приглашает детей сесть перед 

мольбертом, на котором изображено зашифровано послание. 

II. Основная часть. 

1. Разгадать зашифрованное слово «Африка» (развитие зрительного внимания фонематических 

представлений, звукового анализа слова) 

Логопед: Ребята, обратите внимание на нашу доску, на ней изображены картинки, а под картинками 

звуки. Чтобы узнать какое слово зашифровано, нам нужно определить 1-ый звук и 1-ую букву в 

словах: «Акула, Флаг и Кот», а также определить последний звук и последнюю букву в словах: 

«носкИ и уткА». (Дети получают слово «А Ф ? И К А») 

Логопед: Ребята, вы уже догадались какое слово было зашифровано?  

Дети: да, слово «АФРИКА» 

2. Развитие артикуляционной моторики (развитие артикуляционной моторики, слухового 

внимания) 
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- А что же в жаркой Африке? 

Скалит зубы лев у ветки –  

Там же львица мать и детки. 

(заборчик) 

Хобот вытянул слонёнок –  

Он совсем ещё ребёнок. 

(хоботок) 

По тропинке мы пойдём 

Носорога там найдём. 

(ступеньки) 

Громко зебра цокает 

за травой высокою. 

(лошадка) 

(Логопед выставляет во время артикуляционной гимнастики картинки на доску (Лев, слон, носорог, 

зебра) 

Логопед: Ребята, колокольчик звенит, заниматься нам велит! Проходите, пожалуйста, на свои места. 

3. Знакомство с буквой Рр, звуками [Р], [Р`] (Закрепление представлений о твердости-мягкости, 

глухости-звонкости согласных) 

Логопед: Ребята, слово вы расшифровали, а какая же буква пропущена в слове? 

Дети: Буква Рр 

Логопед: Молодцы! Вы отлично справились с заданием! Сегодня мы с вами познакомимся с новой 

согласной буквой и звуками, которые она обозначает, будем играть, читать и писать. Как вы думаете, 

почему под буквой нарисованы синие и зеленые кружки? 

Дети: значит буква Рр обозначает твердый звук [Р] и мягкий звук [Р`] 

Логопед: Правильно. Теперь положите руку на горлышко, произнесите по очереди эти звуки. 

Определите, это глухие или звонкие согласные? 

Дети кладут руку на горлышко и произносят звуки [Р] и [Р`] 

Дети: Звуки [Р] и [Р`] звонкие 

Логопед: верно, звуки [Р] и [Р`] звонкие согласные. 

Логопед: А сейчас мы с вами поиграем. (Закрепляем навык характеристики звуков)  

Поскорее улыбнитесь, в звуки [Р], [Р’] превратитесь!  

Пусть сами звуки расскажут о себе.  

В какой звук превратилась Эмилия? Максимка? Аня? Лада? (Дети дают характеристику звукам) 

4. «Печатание» буквы Рр в воздухе и на листах. (Развитие тонкой моторики, графомоторных 

навыков) 
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(Педагог раздает листы с заданиями по кол-ву детей и ставит на стол контейнер с синими 

ручками) 

Логопед: Возьмите ручки и обведите в верхней строчке все буквы Рр 

Сколько букв Рр у вас получилось найти? 

Дети: 4 

Логопед: Вы все сделали верно, молодцы, а теперь на следующей строчке, где стрелочка, давайте 

напишем 4 буквы такого же размера. Но сначала посмотрите, как я пишу букву Рр на доске. Сначала 

я пишу палочку сверху вниз, потом справа от нее вверху я пишу полукруг. Напишите также букву Рр 

в воздухе. Теперь можете написать буквы в своих листочках. После того как вы написали 4 строчные 

буквы в первом задании, перепишите буквы Рр чередуя заглавную(большую) и 

строчную(маленькую) букву. 

В последнем задании вам нужно вписать недостающую букву и переписать слова целиком. Обратите 

внимание, что одно из слов написано с заглавной буквы. Затем прочтите слова, которые у вас 

получились, тянем руку, кто готов.  

5. Физ-минутка «Жираф» (развитие общей моторики, координации движений) 

Логопед: что-то мы с вами засиделись, пора нам размяться 

У какого животного очень длинная шея? Покажем его?  

С длинной шеею жираф 

Выступает, словно граф. 

Смотрит влево, смотрит вправо:  

Нет здесь льва или удава;  

Нет ли в небе самолёта, 

Под ногами бегемота. 

И вращает головой –  

Ищет веточки с листвой. 

Логопед: Ребята, колокольчик звенит, заниматься нам велит! Проходите, пожалуйста, на свои места.  

6. Упражнение «Выложи схему» (совершенствование навыка чтения предложений с буквой Рр, 

совершенствование навыка анализа и синтеза предложений) 

Логопед: Давайте заглянем в почтовый ящик и узнаем, что в нем. А в нем, ребята, письма от 

животных Африки. Сейчас я раздам каждому из вас письмо, а вы аккуратно достаньте из письма 

послание, и по очереди начиная с Эмилии прочтите свои предложения. (Далее повторяем с 

остальными детьми) 

Умнички! А теперь сосчитайте кол-во слов в своем предложении и используя синие полосочки и 

кружочки попробуйте выложить схему вашего предложения. Не забудьте, что первое слово в 

предложении пишется с большой буквы, а в конце предложения ставится точка. 

7. «Подбери схему  
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Логопед: и напоследок я раздам вам картинки с животными, а вы по очереди подойдите к доске и 

расположите картинки под соответствующей схемой слова.  

III. Итог занятия: 

Логопед: С какими звуками мы сегодня познакомились? Дайте характеристику этим звукам?В какой 

букве живут эти 2 звука? А кто живет в жаркой Африке? 

Логопед: Ребята, какие вы молодцы! Мне очень приятно было слушать вас. И я видела, что вы тоже 

внимательно слушали друг друга. (вручение наклеек за старания) 

 


